

- Русско-германский договор.
- Русские требования на конференции.
- Франция занимает в Германии Рурскую область.
- Порядок сдачи предприятий в аренду.
- Помощь голодающим Грузии.

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Областкома КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Пр.спект. 25 октября.
Абхавроста тел. № 251.

Подписная плата:

на мес. без достав. (100 г. р.
Приним. объявления о: у-
реждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
пет. на послед. странице.
Партийные извещения
принимются бесплатно.
1 подписка приним. в эк-
спедиции Абхавроста.

Французские претензии к России.

Французское правительство ставит вопрос о признании Советской России в первую голову в зависимости от признания нами царских долгов и обязанности нашей возместить французским гражданам все убытки, понесенные ими в результате Октябрьской революции.

Государственные займы иностранных держав России или займы, гарантированные иностранными державами, определялись к 1914 г. в 12 миллиардов рублей или 33 миллиарда франков. Какая доля из этой суммы приходится Франции? Французские источники дают на этот счет разноречивые сведения. Так, по вычислениям Леона Мартина, секретаря комиссии по защите французских интересов в России, государственные и гарантированные государством русские долги Франции равняются 11 миллиардам франков.

По вычислениям «Бюро имущества и интересов частных лиц в России», основывающимся на заявлениях владельцев русских бумаг, сделанных на основании декрета от 10 сентября 1918 г., государственный долг России не превышал 9 миллиардов франков.

По вычислениям сенатора Монзи, который основывается на явно тенденциозных данных французского министерства иностранных дел, государственный долг России равняется 16 миллиардам франков.

Итак мы видим, что французские исследователи вопроса дают нам такие три, значительно расходящиеся, цифры, как 9 миллиардов, 11 миллиардов и 16 миллиардов франков.

К этим цифрам иногда прибавляется около 400 миллионов франков городских займов, не гарантированных государством.

Что касается французских капиталов, вложенных в русскую промышленность, в Донецкий бассейн, в московские фабрики и т. д., по французским вычислениям сумма капиталов, вложенных во французские промышленные и банковские предприятия в России, определяется в 620 миллионов франков, а номинальная ценность акций, принадлежащих французским капиталистам в русских предприятиях, определяется в 1 миллиард 55 миллионов франков, итого 1 мил-

лиард 675 миллионов франков. Итак, роль французского капитала в русской промышленности не была так велика, как думают многие.

Что касается частного французского движимого и недвижимого имущества в России, товаров, векселей и т. д., по вычислениям Жоржа Банне, убытки, понесенные частными французскими гражданами в результате конфискации, реквизиции и т. д. их имущества советским правительством равняются приблизительно 6 миллиардам 400 миллионам франков.

Наконец, в период мировой войны союзники судили Россию на 35 миллиардов руб. вооружением, аммуницией и т. д. По вычислениям французских шейлоков, из этой суммы на долю Франции приходится 1 миллиард 500 миллионов рублей. Правда, Россия затратила гораздо более той суммы, которую она получила от всех союзников, вместе взятых, на защиту их. Не говоря уже о том, что она потеряла четыре миллиона человек, защищая своими непрерывными сражениями с германской армией Париж и Верден, но это обстоятельство не в состоянии заставить отказаться от своих претензий французских ростовщиков, решивших, очевидно, удивить весь мир своей черной неблагодарностью по отношению к России.

Таким образом, к началу мировой войны Франция вложила в Россию, по французским же вычислениям от 9 до 16 миллиардов государственных или гарантированных государством займов, 1 1/2 миллиарда франков в промышленные и банковские предприятия в России и 7 миллиардов франков в частное движимое и недвижимое имущество, товары и т. д. Во всех этих суммах, по французским официальным данным, заинтересованы 1,700 000 французских граждан, которые в той или иной форме вложили свои капиталы в Россию.

Итак, сумма русских долгов Франции колеблется, по французским выкладкам, между цифрами 17 и 23 миллиардов франков. Эта цифра сама по себе не в состоянии объяснить той упорной борьбы, которую Франция ведет до сих пор против Советской России.

Итак, сумма русских долгов Франции колеблется, по французским выкладкам, между цифрами 17 и 23 миллиардов франков. Эта цифра сама по себе не в состоянии объяснить той упорной борьбы, которую Франция ведет до сих пор против Советской России.

Итак, сумма русских долгов Франции колеблется, по французским выкладкам, между цифрами 17 и 23 миллиардов франков. Эта цифра сама по себе не в состоянии объяснить той упорной борьбы, которую Франция ведет до сих пор против Советской России.

Итак, сумма русских долгов Франции колеблется, по французским выкладкам, между цифрами 17 и 23 миллиардов франков. Эта цифра сама по себе не в состоянии объяснить той упорной борьбы, которую Франция ведет до сих пор против Советской России.

Итак, сумма русских долгов Франции колеблется, по французским выкладкам, между цифрами 17 и 23 миллиардов франков. Эта цифра сама по себе не в состоянии объяснить той упорной борьбы, которую Франция ведет до сих пор против Советской России.

Советской Россией, имея единственной гарантией подписи ее полномочных представителей, но они плохо верят ее судам, не имея гарантий, что их решения окажутся на необходимой политической и юридической высоте.

Торговые договоры с границей и предстоящие концессии возлагают новые весьма ответственные обязанности на народные суды и трибуналы. Свобода торговли, развитие кооперативного дела, привлечение капиталиста на заводы на арендных началах создадут в судах массу гражданских дел, для решения которых придется руководствоваться не столько революционными правосознанием и местным правотворчеством, сколько творчески, «всерьез и надолго» установленными процессуальными и материальными нормами. Концессионер, арендатор или серьезный торговец не спекулирует захочет заранее знать, что он гарантирован, что договорные отношения, заключенные им с компетентным советским органом, будут защищаться авторитетными советскими судами.

Наркомосту в области борьбы с судебной разрухой и чрезполосицей пришлось проделывать колоссальную работу, завершением которой являются проекты уголовного и гражданского права, кои имеют быть рассмотрены третьей сессией ВЦИК.

Наша судья, далеко не совершенные в области уголовных дел, отчасти единственных, которые им приходится разбирать до последнего времени, оказались, как этого и следовало ожидать, еще более несовершенными в области гражданского судопроизводства.

Целый ряд статей в «Правде» и «Известиях ВЦИК» о революционной

законности и громкая газетная полемика на этот счет не развертывали перед нами каких либо перспектив практической работы, а говорят исключительно о политическом плане Наркомюста.

Вопрос о революционной законности менее всего касается деятельности Ч. К., как необходимых органов пролетарской диктатуры в переходный момент. Вопрос о революционной законности есть прежде всего вопрос о «советских судебных органах», возглавляемых Наркомюстом.

В то время, как в своей чрезвычайной карательной политике мы показали свое умение приспособиться к обстановке, изменяя методы деятельности и компетенцию Ч. К. в зависимости от политических задач в области советского правосудия мы наблюдаем полнейшей застой.

Мы не пошли дальше народных судов действующих без надлежющего руководства и необходимых директив. Мы не усовершенствовали реорганизации, работающих весьма медленно и оторванных от рабочих масс.

За четыре года мы не подготовили советских судебных деятелей, не организовали необходимых школ, не создали не только кодекса, что конечно преждевременно, но хотя бы простых сборников, судебных решений, устанавливающих прецеденты.

Справиться с грандиозными задачами, связанными с установлением революционной законности, конечно не по силам одному Наркомюсту, даже преобразованному. Эта задача должна стать делом всех советских органов и прежде всего делом могучей и творческой чудеса Коммунистической партии.

А. П. —

Больше энергии.

Известия, идущие из голодных мест страны, все более, чем ранее, ужаснее. Все более истощаются запасы продовольствия даже там, где оно было. Количество голодающих увеличивается и силы их, истощенные голодом, падают. А весна с ее полевыми работами, требует напряжения сил. Нужно во что бы то ни стало дать хлеба голодающим для спасения миллионов людей, для того, чтобы дать им силы засеять поля и этим предохранить страну от нового голода. Хлеб нужно дать голодающему крестьянству во имя спасения народа.

Слабоверные, sentimentalные интеллигенты умеют только вздыхать и приходить в ужас, читая и слушая рассказы о мучениях голода. Но для борьбы, для спасения голодающих нужны не вздохи, не слезы, не истерика. Наоборот, для этой помощи нужны энергия и крепкие нервы. «Ахи» и «охи» свойственны интеллигенции, но они недопустимы для людей действия, для крестьян и рабочих, для советской рабочей крестьянской власти. «Ахи», «охи» и истерика не помогают и вредят делу помощи голодающим. Они наводят уныние на фронт, лишают энергии в борьбе. А пользуясь

этим состоянием расслабления, враги трудового народа ведут свою темную работу агитации против изъятия из церкви драгоценностей для помощи умирающим от голода.

Крестьяне и рабочие прекрасно понимают, что в этом изъятии драгоценностей нет никакого оскорбления религии, нет никакой помехи отправлению богослужения. На всех своих собраниях рабочие, крестьяне и красноармейцы, обсуждая вопрос о помощи голодающим, высказываются за изъятие церковных драгоценностей. Советская власть, для которой закон трудящегося народа — высший закон, должна внимательно прислушиваться к этим требованиям крестьян и рабочих и принимать быстрые и энергичные меры для того, чтобы осуществлять их.

Такие же быстрые и энергичные меры должны быть приняты и для того, чтобы расстроить темную игру тех, кто своей агитацией против изъятия драгоценностей из церкви хочет помешать делу спасения голодающих.

Голодающее крестьянство ждет от Советской власти быстрых и решительных действий.

Н. Мещеряков.

ГЕНУЭЗСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

(Радио Роста).

К русско-германскому договору.

МОСКВА, 25. Каменев в беседе заявил, что только политическая близорукость вождей германской буржуазной республики раньше мешала заключению русско-германского договора и была склонна рассматривать заключение в Генуе русско-германский договор, как бомбу, подготовленную Черчиллем для взрыва Генуэзской конференции. Часть западно европейской прессы сомневается в ратификации этого договора, рассматривая его лишь как дипломатический фокус. Сообщения последних дней показали, что союзники и быстро оценили значение и условия договора для обеих стран, ликвидировавших своих внешних рынков. Германия должна была искать выхода на русский рынок, хорошо знакомый немцам. Только через Россию и при ее посредстве она

может рассчитывать на сбыт своих фабрикатов на Ближнем Востоке и в Средней Азии. Центр нашей внешней торговли постепенно переходит из Лондона в Берлин, где централизуется наибольшее количество наших торговых сделок. У нас имеется до 160 проектов соглашений по различным отраслям торговли и промышленности. 6—7 договоров уже оформлены, и по ним уже ведется реальная работа. Если из 160 проектов будет осуществлено только 25 проц., то даже и в этом случае мы получим широкую базу для совместной деятельности. Наш Госбанк, в первую очередь, свяжется с германскими банками. Мы получим от Германии продукты химического производства, машины и другое необходимое оборудование фабрик и заводов, а также необходимые сельхоз-рудия. Германский капитал,

несомненно, примет широкое участие в нашей электротехнической промышленности.

Германия получит от нас руду, которой она лишилась после Версальского договора, сырье, лес и лен. В ближайший период Германия сыграет роль посредника между нами и некоторыми западно-европейскими рынками. Но я не сомневаюсь, что этот период будет кратковременным. От нас зависит ускорение непосредственных сношений с другими странами западной Европы. Представители западных стран, в том числе даже Франция, в различных формах и комбинациях обращаются к нам с коммерческими предложениями. Мы настаиваем на заключении сделок и торговых договоров, Русско-германский договор заставит и врагов, и друзей поторопиться с установлением должных экономических и политических отношений с Советской властью. Ликвидация инцидента с русско-германским договором показала, что годовые уничтожить нас агрессивные силы Антанты вынуждены считаться с Россией, как с великой страной, без участия которой не могут восстановить себя западно-европейские страны.

О русских требованиях.

САНТА-МАРГАРИТА, 22. (Радио бюро прессы при российской делегации). Сегодня состоялось второе заседание комиссии экспертов. Несмотря на уход с прошлого заседания французоз, последние участвуют сегодня, точно ничего не случилось. Русская делегация настаивала на предварительном получении ответа по вопросам о займах и признании России, изложенных в меморандуме Чичерина. Так как председатель, в свою очередь, настаивал на обсуждении лондонского

меморандума, собрание закончилось безрезультатно. В следующем заседании в понедельник русской делегации будет предложено изложить свои конкретные требования.

Принимают за признание.

ЛИФИЛЬД, 24. (Английское радио). Вновь поднятый Францией вопрос о Версальском договоре теперь ликвидирован. Германия будет послана новая нота о том, что державы, созвавшие конференцию, понимают германский ответ, как полное признание всех требований, предъявленных ей предыдущей нотой.

Франция оккупирует Рурскую область.

ГАННОВЕР, 22. Французский совет министров признал русско-германский договор вызовом Франции и высказался за новую оккупацию Рурской области.

Франция «искренно» желает мира.

БОРДО, 23. (Французское радио). Представители держав Малой Антанты одобрили примирительный ответ юридической комиссии экспертов на ноту Германии. Шанцером внесено добавление, предлагающее считать инцидент исчерпанным. Румынский делегат Братиано в речи заявил, что хотя договор причинил вред, однако он не был разрушен и благотельными результатами. Ллойд Джордж присоединился к мнению Братиано и настаивал на необходимости единения союзников, которые должны преследовать всеобщий мир, не возбуждая антагонизма. Барту заявил, что французская делегация искренно желает скорейшего наступления всеобщего мира.

За красной чертой.

Военный контроль.

ЛОНДОН. «Дейли Телеграф» сообщает: вопреки настояниям Франции и Италии, желающих возобновить военный контроль в Германии еще на 8 лет, Англия, наоборот, требует прекращения оккупации городов Рурского района и прекращения военного контроля с 1925 г., так как к этому времени английские войска будут окончательно выведены из пределов Германии.

НАУЕН. Министр финансов Германии заявил в рейхстаге, что Германия до такой степени перегружена налогами, что введение какого бы то ни было нового налога может не только вызвать взрыв негодования, но и сделать невыполнимой финансовую программу правительства. По словам министра финансов, обязательный внутренний заем может, в лучшем случае,

при нечеловеческом напряжении всех сил дать до 60 миллиардов марок, между тем как для выполнения мирного договора требуется 90 миллиардов марок. Очевидно, что спасение германских финансов зависит от разумного сокращения требований мирного договора.

Забастовка углекопов.

ЛОНДОН. Грандиозная забастовка американских и канадских углекопов влечет ежедневную потерю полутора миллионов тонн угля. В одном угольном районе южного Иллинойса произошло столкновение между стачечниками и полицией. Союз углекопов Англии предложил оказать американским стачечникам поддержку. В случае надобности предложена также поддержка международного союза горнорабочих.

Борьба с голодом.

Помощь голодающим детям.

МОСКВА. Всероссийский братский союз помощи голодающим детям возбудил ходатайство о предоставлении ему бесплатно двух вагонов для голодающих детей, застрявших на станции желдор. Тарифный комитет удовлетворил ходатайство союза и разрешил бесплатный провоз в каждой теплушке до ста пудов груза для питания подобранных детей.

К изъятию церковных ценностей.

ПЕТРОГРАД. Началось изъятие ценностей из открытых церквей. Изъятие проходит спокойно. Большинство священников идет на встречу комиссиям по изъятию. Изъятие ценностей в 18 церквях городского района и в 9 церквях Володарского Обуховского района. В Петроградском районе изъятие закончено, 26 церквей дали 70 пудов серебра.

ИВАНОВО ВОЗНЕСЕНСК. По делу о событиях в Шуе, где сознательные черносотенцы священники и лавочкики побудили фанатичную толпу к выступлению против изъятия и избиению красноармейцев, Ревтрибунал постановил: священников Свезозарова и Рожественского и граждан Яныкова и Похлебкина приговорить, как зачинщиков кровавого выступления, к расстре-

лу. Остальные частью оправданы, частью приговорены к нескольким годам заключения.

ХАРЬКОВ. В беседе с журналистом притоинерей Будкевич приветствовал изъятие. Протоиерей Николаевского собора считает изъятие необходимым. Вообще украинская церковь широко содействует изъятию. Совнарком Украины ассигновал 75 миллионов рублей в счет изымаемых ценностей. На эти деньги закуплен заграничный хлеб для голодающих районов Украины.

КОСТРОМА. Съезд духовенства Чухломского уезда обратился к населению с горячим призывом сдавать церковные ценности. «Нельзя, говорится в воззвании, спокойно молиться перед иконой, украшенной бриллиантами, если мы знаем, что каждый оставленный бриллиант — гибель десятков людей».

ПСКОВ. Еврейское население в Торопце добровольно внесло в комитет ценности синагоги.

ВОРОНЕЖ. В губернии изъято свыше 325 пудов серебра и свыше 2400 драгоценных камней.

ПЕТРОЗАВОДСК. Изъятие церковных ценностей проходит спокойно.

Юстиция и экономическая политика.

Нашу судебную разруху и недостаточность гарантий революционной законности даже в области частно-правовых договорных отношений мы неоднократно признавали сами.

Эту судебную разруху нам пришлось признать в международном документе даже перед лицом буржуазной Европы. Согласно договору, заключенного нами в прошлом году с Германией: «русское правительство обязуется содействовать с германскими гражданами и юридическими лицами правовые сделки на территории РСФСР только с договором о признании третьей раз-

бирательства».

Правда, это еще не турецкие или китайские капитуляции, но это уже нечто весьма близкое к ним. Мы принуждены были официально признать непригодность своих судебных органов по отношению к гражданским делам, касающимся иностранцев. Отсюда до капитуляций и консульских судов один шаг. Дело не столько в недоверии иностранцев к Советской власти, к ее такту и возможности к жемпюрисским согласительным отношениям с ней. Иностранцы идут на политические, торговые и концессионные отношения с

В Советской России.

Перерыв переговоров с Японией.

МОСКВА. 15-го апреля, в день истечения срока японского ультиматума о подписании договора, японцы потребовали от ДВР дать в теч. полчаса ответ, согласно ли она на предложенные сейчас условия. Делегация ДВР, после перерыва, отвергла японские требования. 16-го вечером японцы заявили, что, ввиду неуступчивости ДВР, они прерывают Дайренскую конференцию и, согласно инструкции, уезжают в Токио, но считают отношения между правительствами не прерванными, и что не исключена возможность, в будущем, новых переговоров, на основе выработанных документов. Вечером делегация ДВР выехала из Дайрена, провожаемая на вокзал японской делегацией, подчеркнувшей, что мирные отношения между правительствами не нарушены.

Экспорт леса.

МОСКВА. Северолесом получено сообщение о решении амстердамского суда, имеющем большое значение для развития лесного экспорта из России в Голландию. Решением суда отменено постановление об аресте русского лесного груза, отправленного Северолесом. Окончательное решение, в благоприятном для России смысле, ожидается на днях, даст возможность образованному при участии Северолеса смешанному русско-голландскому обществу широко развить экспорт леса из России в Голландию, не опасаясь реквизиции лесных грузов.

Единый оперативный продовольственный план.

МОСКВА. В целях общей координации всего продовольственного дела, признано необходимым установить для РСФСР и УССР единый оперативный продовольственный план, как в области заготовок, так и в области распределения. Наркомпроду РСФСР поручено по соглашению с Наркомпродом УССР, установить конкретные формы проведения этого постановления в жизнь.

Прибытие семян.

МОСКВА. По полученным НКП сведениям, передвижение посевматериала по железнодорогам заканчивается успешно. Всего по 20 апреля погружено на сети внутренних железороз 31 тысяча 130 вагонов семян и заграничных — 7 тысяч 628 вагонов. Большое количество семян находится еще в ходу на железнодорогах, при чем семена находятся в самых ближайших к месту выгрузки районах. По данным Наркомпрода, весь юго-восток получил семена в размере свыше ста процентов намеченного плана. Наркомпрос и Наркомзем считают, что весь восток также будет удовлетворен в размере полных ста процентов. Последние заграничные семена ранних культур, ввиду позднего их прибытия в наши порты и удовлетворения семенами востока и юго-востока, направляются теперь в Екатеринбург в распоряжение уральского Экоса.

Свободная заготовка, переработка кожаного сырья.

МОСКВА. Совнарком постановил разрешить государственным учреждениям и предприятиям, органам кооперации и частным лицам свободную заготовку, переработку, продажу кожаного сырья. Совнархозы и государственные кожзаводы имеют право преимущественной покупки кож, собираемых от убой или падежа скота в совхозах, военных частях или иных государственных учреждениях. Все кожзаводы и кустарные кожевенные предприятия должны быть зарегистрированы в местных совнархозах.

Посевкампания.

ХАРЬКОВ. Украиной закуплено около 2 1/2 миллионов пудов семенной кукурузы в Румынии. Прибывшая кукуруза разгружена и отправлена по местам. Полученной кукурузой обеспечен засев свыше полмиллиона десятин. И ближайшие дни ожидается прибытие новых пароходов с грузом свыше миллиона 300 тысяч пудов семян.

ЧЕБОКСАРЫ. Посевкампания в Чувашской области проходит успешно. Семян получено 80 проц. наряда.

ЦАРИЦЫН. Посевкампания проходит успешно. Семена получены полностью.

ТАШКЕНТ. В Сыр-Дарьинской области посевкампания закончена. Поля засеяны полностью.

САРАТОВ. Обильные дожди создают благоприятные условия для посева.

Налог на кустарей.

МОСКВА. Наркомфин постановил не вводить особого налога на кустарную промышленность в виду того, что все кустарные заведения, работающие с помощью наемного труда и без него, облагаются промышленным налогом. Вместе с тем Коллегия постановила рекомендовать местным органам при проведении системы местных денежных налогов учитывать занятия кустарей, как подобный заработок.

К организации нижегородской ярмарки.

МОСКВА. В последнем заседании особой комиссии Совета Труда и Обороны по подготовке Нижегородской ярмарки был заслушан доклад председателя ярмарочного комитета Ирбитской ярмарки тов. Малышева.

Докладчик указал, что Ирбитская ярмарка сильно страдала от непомерных местных налогов, а также от реквизиций, которые производились в разных местах, прилегающих к району ярмарки и, главным образом, от отсутствия надлежащей постановки кредитования.

Население слабо втягивалось в ярмарочный оборот, боясь конфискации привозимых на ярмарку товаров. В этом смысле Ирбитская ярмарка имела исключительно большое значение, внедрив в сознание населения уверенность в том, что сейчас торговля приобрела права гражданства и ни о каких реквизициях товаров не может быть и речи.

Комиссия постановила делегировать тов. Малышева в Нижний Новгород для организации технической комиссии, куда должны войти представители Центросоюза, Госбанка и нижегородского Экономического Совета для принятия в свое ведение ярмарочной территории и ярмарочных зданий.

Порядок сдачи предприятий в аренду.

Президиум ВСНХ утвердил новую инструкцию о порядке сдачи в аренду государственных предприятий, которая значительно расширяет, как объем предприятий, подлежащих сдаче в аренду, так и круг лиц, могущих выступить в качестве арендаторов.

Согласно инструкции, сдаче в аренду подлежат все предприятия, за исключением тех, которые могут эксплуатироваться государством на началах хозяйственного расчета, или которые по тем или иным причинам важно удержать непосредственно в руках государства, или, наконец, сдача которых может вредно отразиться на работе крупных государственных предприятий. Предпочтение при сдаче предприятий попрежнему должно отдаваться кооперативным организациям и их объединениям. При сдаче предприятий частным лицам предлагается руководиться их прежним стажем и деловой репутацией, при чем препятствием к сдаче не может служить то обстоятельство, что данный объект является бывшим собственником или долгосрочным арендатором сдаваемого предприятия. Иностранцы поданные допускаются к аренде наравне с российскими гражданами. За право передачи арендатор предоставляет государство, как общее правило, определенный процент продукции. Разрешается также устанавливать и другие нормы арендной платы — полуфабрикатами, топливом, сырьем, вспомогательными материалами, а также деньгами. При установлении денежной формы арендной платы — последняя должна быть выражена в золотых рублях.

В южных уездах посев уже начался. Есть данные ожидать, что посевплан будет выполнен. Прибыло около трех тысяч вагонов семян.

БАРОНСК. Полевые работы в полном разгаре. Погода отличная, влаги вполне достаточно. Голодные крестьяне все вышли на поля. Нередко крестьяне, их жены и дети сами впрягаются в бороны и плуги. Голодные деревни целиком работают в поле.

СТАВРОПОЛЬ. Видны на урожай по всемерно хорошие. Выходы великолепные. Уже есть корм для скота.

АСТРАХАНЬ. Влага вполне хватает на время весенних полевых работ. Работа кипит. В северной части губернии состояние озимых вполне благоприятно. Есть все данные ожидать хороший урожай.

ЦАРИЦЫН. Озимые удовлетворительны и почти нигде не пострадали от вредителей. Есть данные, что урожай будет хорош.

ПЕНЗА. В Чебоксарском уезде начались полевые работы. Озимые в отличном состоянии.

По Советскому Закавказью.

Промышленность Грузии.

ТИФЛИС. Заключено 18 договоров с арендаторами. По отдельным отраслям промышленности, аренда распределяется следующим образом: металлообрабатывающая — 2 договора, текстильная — 1, химическая — 3, лесная и деревообделочная — 4, кожевенная — 3, горная и Комсогол — 4. Принципы аренды — плата аренды натурой по долевым отчислениям.

Сумеем отразить удары.

ТИФЛИС. На объединенном заседании пленума Цика Тифсовета, Грузсопрофа, фабзавкомов и делегатов тифлизовского, вынесена резолюция, в которой участники заявляют, что требуют от Соввласти беспощадных мер против внутренних контрреволюционеров, сугубой бдительности и мобилизации всех сил для обороны Республики. Резолюция отмечает, что герои международного меньшевизма и второго Интернационала лицемерно требуют демократического самоопределения и вывода Красной армии из Грузии, надеясь дать возможность капиталу овладеть естественными богатствами

В Совнаркоме С. С. Р. Абхазии.

Продовольственный вопрос. На последнем заседании Совета Народных Комиссаров Абхазии был заслушан доклад специальной комиссии, — т. т. Цагурия, Певцова и Алания, о положении продовольственного вопроса в Республике. Обсудив доклад и приняв их к сведению, Совнарком постановил для выяснения существующих дефектов в Наркомпрод и Абсоюзе и наметив план будущей работы как Наркомпрода, так и Абсоюза, избрать комиссию из т. т. Цагурия, Стокис и Маркарбяна, кои предложит в 7-дневный срок разработать подробный доклад по данным вопросам и представить на рассмотрение Совнаркома.

Борьба с эпидемиями. На том же собрании, заслушав доклад Наркомздрава т. Семерджиева, Совнарком вынес ряд постановлений:

- а) Вопрос об открытии специального кредита в размере двухсот миллионов рублей для борьбы с эпидемией, урегулировать Наркомздраву вместе с Наркомфином.
- б) Отпустить Наркомздраву по его требованию, необходимое количество для лечебных заведений бельевой мануфактуры.
- в) Через соответствующие органы принять срочные меры к приобретению необходимого количества хинина.
- г) Предложить Наркомпроду и Лескому регулярно снабжать лечебные заведения продовольствием и дровами.
- д) Предоставить Наркомздраву право установить платность за лечение и отпуск медикаментов для лиц, несостоящих членами профессиональных

союз, с правом расходования денег с последующим уведомлением Наркомфина.

РОСТОВ-ДОН. В Морозовском округе виды на урожай отличные.

ВЛАДИКАВКАЗ. Во владикавказ, и пятигорском округах озимые обещают хороший урожай.

Закавказья и без труда наложить ярмо на рабочие массы. Хищники уделяют особое внимание Закавказью и Грузии, с целью разрыва связи между Советской Россией и освобождающимися народами Востока. Но рабочие Закавказья окончательно закрепили советский режим, единственно приемлемый для трудовых масс Грузии. Рабочие и крестьяне всех автономных частей Грузии сумеют вместе с красноармейцами отразить все удары контр-революции.

Пшеница для Грузии.

ТИФЛИС. Получена вторая партия австралийской пшеницы, которая распределена по уездам Грузии. Зерно прибыло на места и обменивается на кукурузу, посевы которой уже начались. Пшеница на места прибыла вполне своевременно.

Ввоз товаров в Батум.

ТИФЛИС. В Батум за вторую половину марта ввезено 4528 тонн разных грузов, против 2964 первой половины марта, т. е. с превышением на 63 проц. Благодаря увеличению ввоза цены на муку, бязь и мыло понизились.

Профессиональная жизнь.

Советские секретари союз.

О задачах союз.

22 апреля состоялось совещание секретарей союз, на котором т. Подольский сделал доклад о новых задачах союз в связи с постановлением 1-го Закавказского и 4-го Всероссийского съезда профсоюз, при чем отметил, что функции Совпрофа сокращаются, т. к. охрана и нормирование труда отходят к Наркомтруда.

Совпроф является идейно объединяющим и непосредственно направляющим культурную и организационную работу союз, поэтому при Совпрофе будут — Инструкторский отдел и Культотдел.

Каждый союз будет подчинен и сноситься со своими центральными высшими инстанциями по вертикали, но и постановления Совпрофа будут обязательны для союз, хотя последние могут обжаловать постановления перед своим Ц. К. союз.

Союзы ежемесячно обязаны представлять доклады в соответствующий Центральный Комитет союза, а также в орготдел Совпрофа. Правления союз должны приближаться в своей работе к непосредственной трудящейся массе узнавать ее запросы, интересы и сразу же реально реагировать на все

запросы членов. Все трудящиеся должны быть заинтересованы в профессиональной организации, считать ее своей и проч.

Необходимо осуществить добровольное членство, для чего провести в союзных ячейках широкую агитацию, пропаганду работу. В финансовом материальном отношении союз должны перейти на самоокупаемость. При чем на членских взносов 40% поступает в Ц. К. союз, 10% в Совпроф и 50% на содержание союза, по определенной смете, утвержденной высшей инстанцией. Каждый член союза заинтересован в существовании своего союза и должен всячески его поддерживать как материально, так и морально. Те члены, которые в течение трех месяцев не вносят взносов, исключаются из союза.

Вынесено постановление о том, чтоб к 3 мая все секретари сделали доклады на заседании секретарей с указанием практического плана по осуществлению новых положений в союзной работе. С 1-го мая союз должны перейти на самоокупаемость.

О времени занятий союз.

Идя на встречу рабочим — членам союз, которые днем заняты своей работой, решено с 1-го мая вести вечерние с 5 до 7 часов занятия заводских отделами и секретарей союз, удовлетворяя этим нужды и запросы членов союз. Утром ответственные профработники должны посещать предприятия и учреждения.

Технические работники будут работать с 10 до 2-х час. дня и с 5 до 7 ч. вечера.

О командировании членов союз в Партию.

В связи с предложением областного Партийного Комитета о командировании пяти членов союз в школу, постановлено предложить выставить кандидатов, к следующему заседанию секретарей, союзам — Испрот, Медсантруд, Нарсвязь, Табачников, Местного транспорта и Коммунальных работников,

школу.

В целях ознакомления всех членов союза Медсантруд с целями Профинтерна и новыми задачами в области профессионального движения в связи с новой экономполитикой, правление постановило провести общие собрания во всех лечебных учреждениях г. Сухума и окрестностей, т. к. всех медработников, при имеющейся эпидемии тифа, нет возможности созвать на общее собрание союза, Общие собрания

распределены так: во 2 совбольнице 27 апреля в 1 час дня, в фарм-объединении в 8 ч. веч; в военном госпитале 28 апреля в 1 ч. дня; объединенное собрание служащих Наркомздрава, Центр. Амбулатории, Санитарного отдела и карантин в субботу 29 апреля в 12 ч. дня, в НКЗ, а вечером в 7 ч. вечера, в сан. 4 марта и Эвакоприемнике; 30 апреля в 12 ч. дня в „Доме Ребенка“, 2 мая в 12 ч. дня в Курупре.

ХРОНИКА.

„Заквешторг“. Вследствие преобразования „Союза Закавказских Республик для Внешней Торговли“ в „Народный Комисариат Внешней Торговли Закавказских Советских Республик“, Обвнешторг переименован в Наркомвнешторг З. С. Р., сокращено же будет именоваться „Заквешторг“.

Дежурство врачей. При 2-ой советской больнице лечебным отделом Наркомздрава установлено дневное дежурство врачей для подачи населению бесплатной первой медицинской помощи на домах.

К этому врачебному пункту прикреплен район города, ограниченный с одной стороны — Ольгинской улицей, с другой — Воронцово-Дашковской, с третьей — Набережной и с четвертой — Первой Подгорной. В пределах этого района врачи пункта обязаны посещать больных пешком и без всякой платы. Вне пределов этого района врачи имеют право для посещения больного требовать за счет больного перевозочные средства.

Дежурство врачей для подачи скорой медицинской помощи будет ежедневно от 9 ч. утра до 9 ч. вечера.

В Центральной Библиотеке. Согласно распоряжению Главполитпросвета Грузии с первого мая т. г. в Центральной Библиотеке Сухума вводится платное пользование книгами (на дому) на следующих условиях:

Члены профсоюз, учащиеся и красноармейцы платят ежемесячно 5000 рублей за каждую книгу и вместо залога представляют письменное поручительство правлений профсоюз и лиц, возглавляющих гражданские и военные учреждения. Пользование книгами в читальне остается бесплатным.

2. Граждане, не указанные в п. 1, платят ежемесячно 10000 руб. за одну книгу и вносят залог 100000 руб. (за каждую книгу). За пользование книгами в читальне подписчики этой группы платят 10000 руб. в месяц.

Срок пользования книгами на дому для научной литературы ограничивается 10, а для прочей литературы 7 днями, причем этот срок, по соглашению с библиотекой, может быть продлен.

Подписчики, небрежно обращающиеся с книгами и наносящие явный вред библиотечному делу, лишаются права пользования книгами как в читальне, так и на дому.

Следует отметить, что введение по примеру Грузии в Сухуме платности в Центральной Библиотеке отнюдь не означает перехода последней на начала самоокупаемости, т. к. естественно, что устанавливаемая минимальная плата за пользование книгами покро-

ячейки при Областком постановило вынести строгий выговор тов. ТРЕТЬЯКОВУ за нарушение партийной дисциплины, выразившейся в непосещении собраний.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Портреты

тушью и красками

с н а т у р ы .

Увеличение фотографий

и другие художественные работы по заказу исполняет художник БУХОВ, Екатерининская ул. д. № 24

Утерян национальный паспорт турецкого подданного Абрама Исиди. Бабаджан. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 140—67, вид. ВЧК на имя Николая Ковар. Бобринцева. Считать недействительным.